

DESDE INGLATERRA

Los exploradores españoles.—Boda de Príncipes.—Termino de la «season».—Fin de pleito

De vuelta de Birmingham, a donde fueron para asistir al gran «meeting» de los «boy-scouts» de diversas naciones, llegaron el miércoles a Londres quince exploradores españoles, acompañados del organizador del cuerpo, capitán Tradier, y los instructores señores conde de Castillo Fiel, Medina y Pardo y González Aguinaga. El jueves fueron recibidos en la embajada de España, siendo obsequiados por los señores de Merry del Val con un espléndido té, al que asistieron también los padres del embajador, que se hallaban accidentalmente en Londres, y el personal de la embajada.

El grupo fué recibido el viernes en Kensington Palace, en cuyos jardines fué revistado por S. A. R. la Princesa de Battenberg, madre de nuestra augusta soberana. Su alteza real se manifestó muy complacida por las evoluciones que ejecutaron los muchachos, y terminada la inspección, entraron éstos en palacio, en donde se les sirvió el té. A esta fiesta asistieron también los embajadores.

El sábado se trasladaron los exploradores a Farnborough, residencia de la Emperatriz Eugenia, en donde esta augusta señora agasajó a los muchachos y puso a disposición de los mismos varios automóviles, en los que recorrieron el Campamento de Aldershot y la preciosa campiña que rodea la mansión de la que fué Emperatriz de los franceses.

El domingo salió el grupo español para París, habiendo sido despedido en la estación por uno de los grupos de Londres, con bandera y banda de cornetas, mandado por el instructor Sr. Lancaster. Al ponerse el tren en marcha, rindió el grupo inglés los honores, dándose muchos vivas por los muchachos y la gente que había en el andén.

El general Sir Robert Baden Powell, en carta dirigida a nuestra embajada, hace grandes elogios de los «boy-scouts» españoles, cuya presencia y comportamiento han llamado la atención del general y ha producido la mejor impresión en todos sus camaradas. El general confía en que la visita de los muchachos les habrá sido agradable y que ésta irá seguida de otras entre los exploradores de ambos países.

La «Gaceta Oficial» de anoche anuncia que está concertada la boda entre su alteza real el príncipe Arturo de Connaught, primo de los reyes y su alteza la duquesa de Fife, sobrina de sus majestades.

El príncipe Arturo Federico Patricio Alberto de Connaught, hijo del duque del mismo nombre que nació en el castillo de Windsor en 13 de Enero de 1883, es sumamente popular en este país, habiendo representado muchas veces al soberano en misiones en el extranjero.

La princesa Alejandra Victoria Alberta Edvina Luisa, duquesa de Fife, nació en East Sheen Lodge, Surrey, en Mayo de 1891 y tiene por consiguiente ocho años menos que su futuro esposo. El título de duquesa lo ha heredado como hija mayor del duque de Fife, que murió en Egipto en 29 de Enero de 1912 a consecuencia de enfermedad que contrajo en el naufragio del vapor «Delhi» en las inmediaciones del cabo Espartal.

La princesa Alejandra se vió en gran peligro cuando el naufragio, y fué salvada por un pasajero, que pudo sostenerla a flote y nadar con ella hasta la playa.

La «season» está terminando. El 23 se celebró el segundo y último baile de corte, y el 26 marcharán los reyes a las carreras de Goodwood, cerca de Chichester, que marcan el fin de las fiestas de la temporada.

El lunes 4 de Agosto empezarán en Coes las famosas regatas anuales, que, a juzgar por las noticias de la prensa, serán brillantes como nunca, a juzgar por el número de yates que van a tomar parte, anunciándose que, además de los balanderos del rey Jorge, regatearán también el «Hispania», de nuestro augusto Soberano, y el «Meteor», del emperador Guillermo.

En el famoso pleito de Lady Sackville y la familia Scott sobre la herencia de cerca de un millón de libras esterlinas, recayó sentencia favorable para la hija mayor del «Lord» y la bailarina, de quien tanto se ocuparon los periódicos ingleses y españoles, cuando otro célebre pleito hace unos años, y que también ganó la misma señora, ó más bien su marido, en aquella ocasión.

Manifestación revolucionaria EN PARÍS

Paris 20.

Esta noche los revolucionarios antimilitaristas han realizado una manifestación contra el ejército.

A la hora de las retretas militares, y cuando desembarcaban en la plaza de la Opera las bandas de música, un grupo de manifestantes empezó a silbar y dar gritos de «Abajo las retretas! Abajo el ejército!»

Otro grupo, que había tenido noticia de la intención de los revolucionarios, ha organizado una contramanifestación, dando vivas al ejército.

Se produjo una colisión entre los dos bandos.

Intervino la policía haciendo gran número de detenciones y disolviendo las manifestaciones. Los revolucionarios se retiraron entonando la Internacional.

EL CONSEJO DE AYER

La campaña de Marruecos. No hay suspensión de operaciones ni modificación de mandos.—La Artillería de Marina.

A primera hora de la noche, después del Consejo de ministros celebrado ayer, recibió el conde de Romanones a los periodistas, haciéndoles algunas manifestaciones interesantes, como ampliación a la nota oficiosa dando cuenta de la reunión.

Dijo el presidente que no era exacto que, como se ha dicho, se hayan suspendido ó piensan suspenderse las operaciones de África, pues precisamente el Gobierno no ha pensado jamás en rectificar, ni en poco ni en mucho ni en nada, la orientación que tiene trazada, y que, por el contrario, planteada la guerra, que ni quiere ni ha provocado este Gobierno, la continuará hasta el fin, conforme lo que el decoro nacional exige, hasta que el sometimiento de las cábilas sea total.

Ho-yañadío—el peor enemigo que tenemos en África no son las cábilas, sino el excesivo calor, y a ello obedece el que se hayan suspendido estos días las operaciones.

Estas—repitió—seguirán en la forma y en la medida que las circunstancias aconsejen, así como seguirán sin interrupción hasta su terminación los trabajos que se ejecutan en el ferrocarril de Lauzian y en las carreteras que conducen a nuestras posiciones.

En cuanto a la reorganización del ejército de África y modificación de mandos, dijo:

«No hay nada de eso, y pueden ustedes afirmar rotundamente que ni hay cambio de orientación en la política que en África se sigue, ni hay modificación alguna en los mandos superiores.

Una resolución en otro sentido parecería una rectificación acusadora de errores que no se han cometido, pero que allí, ante el enemigo, así se traduciría.»

Parece, en efecto, que nada se habló en el Consejo del pretendido relevo del general Alfau, pues aun cuando es posible que no tarde en adoptar la misma resolución de interés respecto de la campaña en Marruecos, nada se ha de hacer hasta el regreso del presidente del Congreso, señor Villanueva, que se verificará muy en breve.

El ministro de Marina hizo también algunas manifestaciones sobre el estado de la artillería de nuestros barcos, que cree excelente.

No obstante, si hubiera algún defecto y los bombardeos en las costas de Marruecos hubieran producido desgastes en los cañones, la inspección del general Gallardo, que calculo podrá estar terminada en un plazo de un mes, nos indicará si hay algunas deficiencias é inmediatamente se procederá a poner a los barcos en las necesarias condiciones de defensa.

El Sr. Gimeno hizo grandes elogios del comportamiento de la Infantería de Marina en el Garb, cuyo heroísmo y abnegación hace resaltar el general Silvestre en sus telegramas.

Hablando del proyecto de reorganización de dicho cuerpo, manifestó el ministro que sigue estudiando los tres informes en que se ha de basar, aunque ha de tardar todavía bastante en terminar la confección del proyecto por ser muy complejo.

Aunque hay una ley—decía el Sr. Gimeno—en que se me autoriza para modificar las plantillas según las necesidades del servicio, como se ha creado un nuevo regimiento de Infantería de Marina, se necesita más oficialidad, y esto exige el concurso de las Cortes.

BARCELONA

Los obreros panaderos

Barcelona 20.

El gobernador ha reunido a los patronos panaderos para someterles la fórmula de arreglo presentada por los obreros, la cual consiste principalmente en no elaborar más que pan pequeño los domingos y días festivos.

Contestaronle que aceptaban en principio estas bases, pero que no podían dar concreta respuesta definitiva sin antes consultar con todos sus compañeros, para lo cual celebrarán una asamblea el próximo miércoles.

Se cree que será aceptada esta fórmula, y que, por ende, quedará solucionado el conflicto.

Temores de huelga

Barcelona 20.

Se ha dispuesto que sean adoptadas pre-

cauciones en previsión de que, a pesar del acuerdo del Sindicato obrero del arte fabril, se declare el lunes la huelga.

Al anochecer han salido fuerzas de la Guardia civil para Hospitalet y Gordeta.

Se alojarán en las fábricas de tejidos allí situadas.

Van a ser reforzadas las fuerzas ya existentes en otras poblaciones fabriles.

Se ha ordenado que todas esas fuerzas presten servicio el lunes, desde las tres de la madrugada, frente a las fábricas.

EL VIAJE DE LA INFANTA ISABEL

La Infanta a Barcelona

Palma 19.

A las once y treinta de la noche ha zarpado el vapor «Jaime I», llevando a bordo a la Infanta Isabel.

Acudieron al muelle para despedir a la egregia dama todo el elemento oficial y millares de personas, entre las que figuraban las señoras y señoritas más distinguidas de la población.

Una compañía del regimiento de Palma rindió los honores, y en el momento de embarcar la Infanta fué ovacionadísima durante largo rato.

La Infanta se muestra contentísima de su excursión y de la acogida recibida.

Acompañan a la Infanta Isabel en su viaje a Barcelona, el alcalde de Palma, el presidente de la Diputación, el delegado de Hacienda, el presidente de la Audiencia, el duque de T'Serclaes y una comisión de la Isleña Marítima.

Llegada a Barcelona.—Carinoso recibimiento

Barcelona 20.

Desde las primeras horas de la mañana, numeroso público se congregó en los alrededores del muelle de la Paz, en que había de desembarcar la Infanta doña Isabel.

A las ocho y quince fondó el «Jaime I», en que S. A. ha hecho el viaje.

En el muelle había formado un batallón de Alba de Tormes con bandera y música.

El buque estaba engalanado con follaje, gallardetes y banderas.

Tan pronto fondó, subieron a bordo a cumplimentar a la Infanta el general Weyler, el gobernador y todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas y comisiones de todas clases.

Doña Isabel descendió del buque, escuchando la música la Marcha Real y presentando armas la tropa, que desfiló ante S. A. después que ésta hubo pasado revista y saludado a la bandera.

Entre vivas al Rey, a la Reina y a la Infanta, organizó la comitiva. En un landaú del Ayuntamiento tomaron asiento doña Isabel, la señorita Bertrán de Lis, el capitán general y el alcalde.

En otros coches seguían las autoridades y comisiones que habían acudido a saludar a la Infanta.

Por las ramblas y la plaza de Cataluña se dirigieron al hotel Colón, abriendo marcha una sección de guardia municipal montada y siguiendo al coche de doña Isabel otra sección del regimiento de Caballería de Numancia.

En la acera del hotel Colón había una compañía del regimiento de Vergara con bandera y música, y frente al edificio se agolpaba numeroso público que tributó una cariñosa ovación a la egregia viajera.

Programa del día

Barcelona 20.

A las once de la mañana la Infanta doña Isabel visitará la Catedral, donde oírá misa.

A mediodía se celebrará el banquete que en su honor da el marqués de Comillas a bordo del trasatlántico «Infanta Isabel».

Por la tarde S. A. asistirá a la lidia de dos toros de la corrida de la plaza vieja y a otros dos de la plaza nueva. A continuación la egregia viajera visitará el parque de Güell, y después de la comida en el hotel donde se hospeda irá a la función del teatro Novedades.

Mañana, a primeras horas, doña Isabel marchará en automóvil a Zaragoza.

Obsequio a Su Alteza.—En la Catedral

Barcelona 20.

Momentos después de llegar al hotel, doña Isabel recibió a una comisión del Conservatorio y Liceo, que entregó a Su Alteza un artístico pergamino, conteniente el nombramiento de presidenta honoraria de dicha corporación.

Después, doña Isabel se trasladó en coche, acompañada de la señorita Bertrán de Lis y del alcalde, a visitar la Catedral, seguida de otros carruajes, ocupados por las autoridades y otros personajes.

La Infanta se detuvo ante la nueva fachada de la Catedral. En el atrio fué recibida por el deán y el cabildo catedral.

Su Alteza oyó misa en la capilla de la Concepción; después la augusta visitante recorrió la basílica.

Un banquete

Barcelona 20.

Después de descansar breves momentos, doña Isabel marchó a la Catedral y desde allí fué al muelle, embarcando en una canoa automóvil del trasatlántico «Infanta Isabel», al cual se dirigió siendo recibida en la escalerilla del buque por los marqueses de Comillas y alto personal de la Compañía Trasatlántica, que asiste al banquete que en dicho buque se celebra en su honor.

Uno de los señores que acudieron a recibir a doña Isabel, D. Fernando Alvaro Cobollino, cayó al suelo con un ataque de insolación, produciéndose una lesión de pronóstico reservado en la sien. Se le trasladó a un dispensario próximo.

MARRUECOS

DE TETUAN

Paseos militares.—Un suicidio y una desgracia

Rincón de Medick 20.

Esta mañana temprano salieron los generales Primo de Rivera y Berenguer, escoltados por dos escuadrones de fuerzas regulares. Recorrieron la parte comprendida entre la playa de Río Martín hasta el poblado de Quintán, por la orilla derecha.

Regresaron sin novedad.

En el campamento principal se ha suicidado el brigada Manuel Rodríguez, de la quinta compañía del segundo batallón de Ceuta, disparándose un tiro de revólver en la sien derecha. Era neurasténico.

Bañándose en el río se ha ahogado el soldado de cazadores de Barbastro José Freixo.

Un reconocimiento.—Otras noticias

Rincón de Medick 20.

Los generales Primo de Rivera y Berenguer salieron ayer a primeras horas de la mañana al frente de dos escuadrones para reconocer la llanura de Río Martín, regresando sin novedad a las doce de la mañana.

Un pastor que guarda vacas, propiedad de varios vecinos de esta plaza, se alejó bastante al otro lado del río, siendo atacado por unos moros, quienes se llevaron algunas reses.

EN EL GARB

El contrabando de armas.—Los franceses en el Lucus.—El cable entre Tánger y Mehedía.

Tánger 20.

Se han tomado energicas medidas para evitar el paso de los moros con armas desde la zona francesa a la nuestra.

Los franceses, para evitar también el escandaloso contrabando de armas que se hacia, han concentrado varias patrullas de vigilancia en la orilla izquierda del Lucus.

Asegúrase que en breve plazo saldrá a subasta la adjudicación del tendido de cable entre Tánger y Mehedía, cuyo importe está calculado en 1.500.000 pesetas, y que unirá directamente esta plaza con la zona francesa.

Esta obra, aparte de la conveniencia del paso por la zona española, es de una oportunidad y conveniencia extremas.

(TELEGRAMA OFICIAL)

PRESENTACION DE MOROS

Larache 20 (145.)

Comandante general a ministro de la Guerra:

Según presentaciones en gran número de habitantes de toda Garbia, con sus ganados, y peticiones para hacer sumisión. Próximo lunes habrá reunión notable dicha comarca para nombramiento Chejfs y tratar restablecimiento comunicación telegráfica con Tánger.

DE MELILLA

La Junta de arbitrios.—Artillería a Ceuta

Melilla 20.

La Junta de arbitrios ha celebrado hoy una reunión acordando, a propuesta del vocal civil D. Luis Fernández Castro, suspender los festejos anuales y destinar las 10.000 pesetas presupuestadas a la suscripción en favor de los heridos.

Procedente de Barcelona ha llegado, de paso para Ceuta, el vapor «Denia», que conduce a una batería de montaña.

Desembarcó la oficialidad, siendo obsequiada por sus compañeros de esta guarnición con un banquete, en el que brindaron el coronel Llinas y el capitán Mesa.

A las diez de la noche zarpó el «Denia», siendo objeto de una despedida cariñosa. Acudieron al muelle los generales de esta guarnición y una banda de música.

OTRAS NOTICIAS

Funerales. Ambulancias sanitarias en Larache. Esperando enfermos.—Para los heridos de la campaña.

Cádiz 20.

En la parroquia castrense se han celebrado hoy funerales en sufragio del alma del teniente D. Juan Zubia, hijo del gobernador militar, víctima de la campaña de Marruecos, asistiendo al acto el elemento militar en masa, las autoridades civiles y mucho público. El templo estaba literalmente lleno.

A la puerta de la iglesia, el general Zubia despidió el duelo.

Mañana, a las dos de la tarde, se espera la llegada del tren de ambulancia de montaña destinado a Larache.

Se han presentado al gobernador militar los oficiales siguientes, que van destinados a Larache: Sres. D. Luis Díaz, don Agustín Muñoz, D. Juan Sánchez Blanco, D. José Arduaz, D. Carlos Ramirez y don Juan Garrigo.

Se han dado las órdenes oportunas para que estén dispuestas en el muelle camillas con el personal correspondiente, por haberse recibido aviso de que está a la vista un buque que conduce enfermos procedentes de Marruecos.

Una comisión de jóvenes ha pedido autorización al gobernador civil para postular por las calles y destinar el producto de la colecta a los heridos de la campaña de Marruecos. El gobernador concedió la

referida autorización. El lunes se empezará a postular.

Un decreto del jalifa

El jalifa ha dictado un «dahir» estableciendo en Alcázar y Arcila una contribución urbana con destino a las atenciones municipales, que sólo se cobran en los puertos abiertos al comercio, como Tetuán y Larache en nuestra zona.

Las aguas de Barcelona

Son varias é importantes las entidades de Barcelona que se han dirigido al Gobierno en demanda de ampliación de plazo para la información decretada por aquél, alegando que el de quince días es absurdo por escaso.

El Gobierno, que ya había acordado la prórroga en el penúltimo Consejo, ha decidido que se amplie el plazo por otros quince, debiendo aparecer la correspondiente disposición en la «Gaceta» de mañana ó pasado.

LOS TEATROS

Empresas y proyectos

Fecundísimos en novedades teatrales están siendo estos días. Las dificultades de la empresa del Español para formar compañía, quedan ahora eclipsadas por otros temas no menos interesantes.

El primero es el de la futura empresa del teatro Eslava. Se da como seguro que una artista popularísima, «La Goya», ha arrendado para la próxima temporada, mediante la entrega de 15.000 duros, el «ex-templo» de la si-calipsis.

Se afirma también que la temporada próxima en el teatro de Eslava se inaugurará en los primeros días de Septiembre, con una gran compañía de varietés, en la que figura precisamente la gentil tonadillera «La Goya», que dará a conocer al público de Madrid las canciones de mayor éxito de París é Italia, y muchas que para tal fin se proponen escribir varios aplaudidos autores españoles.

Además, la nueva empresa del teatro de Eslava intenta la formación de una gran compañía de zarzuela y ópera.

El director artístico del teatro de Eslava será el aplaudido autor D. Eduardo Montesinos.

No menos cábalas y acartijos que Eslava está originando la «vacante» del teatro Apolo. Hay quien ha asegurado que los hermanos Quintero querían explotar ese negocio.

También el Sr. Aruej, co empresario que fué de Apolo, quería, al parecer, quedarse con el teatro.

Pero lo cierto es que los herederos del señor Arregui están dispuestos a continuar con la empresa.

Los hijos del Sr. Arregui andan en tratos con la Mayendia, Carreras, Moncayo y otros actores, para que vuelvan a Apolo el próximo invierno.

Se dice igualmente que Enrique Borrás proyecta hacer una campaña breve en el teatro de Price, bajo la dirección artística del culto escritor Antonio Palomero.

Y, por fin, y esto sí que es seguro, en esta semana se verificará la inauguración del teatro Alvarez Quintero, construido sobre la planta del teatro del Noviciado, que hace poco se incendió.

Se abrirá al público con una notabilísima compañía de verso y con obras de los más renombrados autores.

El director será D. Donato Mosteirin.

La edad de asistencia a las escuelas

La «Gaceta» publica hoy un real decreto del ministerio de Instrucción pública fijando la edad de asistencia a las escuelas.

En las escuelas de párvulos no podrán admitirse más niños que los comprendidos entre los tres y seis años, salvo los casos de retraso en el desarrollo mental que aconsejen su continuación en la enseñanza de párvulos.

La edad escolar obligatoria para las escuelas primarias será la de seis a doce años, dentro de la cual se establecerá la graduación posible según las secciones de que consta la escuela, no pudiendo autorizarse la permanencia de niños ó niñas después de la edad mencionada sino en casos de retraso evidente.

Unas y otras excepciones, para ser válidas deberán estar autorizadas, a propuesta del maestro respectivo, por el inspector de primera enseñanza de la zona y el inspector maestro de la localidad. En caso de diferencia de criterio lo pondrá el inspector en conocimiento de la Dirección General para la resolución que proceda.

La edad de seis y doce años de que se habla en los artículos anteriores, se entenderá, respectivamente, hasta que el niño llega a los siete y trece años, según se ha declarado en diferentes disposiciones de este ministerio.

Cuando en las escuelas de párvulos haya un grupo de 20 niños mayores de seis años que espere plaza en la escuela primaria a que deban asistir, podrá formarse con ellos un grado preparatorio.

En las escuelas graduadas con cuatro ó más secciones podrá admitirse la conti-

nuación de los niños mayores de doce años, dentro de las condiciones señaladas anteriormente...

Los Infantes D. Carlos y doña Luisa

Han rasado en dirección á Santander, de riguroso incógnito, los Infantes D. Carlos y doña Luisa...

EN LA CIUDAD LINEAL

Lucha greco-romana

Con bastante concurrencia se celebró anoche en el Kursaal de la Ciudad Lineal la sesión de luchas greco-romanas...

Ochoa reta á De Riaz, con la apuesta que dese, á un combate, que se habría de verificar en el teatro de la Zarzuela...

LA GACETA DE HOY

GRACIA Y JUSTICIA. Real decreto haciendo merced de título del reino, con la denominación de marqués de Muret...

la casa The Seamless Steel Boat Company Limited, de Wokefield, del material naval asignado á la Compañía de mar de Larache y Arcila.

MARINA. Real decreto promoviendo al empleo de vicealmirante de la Armada al contraalmirante D. Joaquín Barriero y Pérez.

HACIENDA. Real decreto declarando jubilado á D. Laureano Padilla y Muñoz, jefe de Administración de tercera clase del cuerpo de abogados del Estado.

GOBERNACION. Real orden declarando que el real decreto de 6 de Abril de 1905, sobre mataderos, está derogado por el de 15 de Noviembre de 1909.

INSTRUCCION PUBLICA. Real decreto fijando la edad para la asistencia á las escuelas primarias y á las escuelas de párvulos.

OTRO AGREGANDO LOS DOS CASOS QUE SE PUBLICAN á los que en el número anterior se publican...

OTRO DECLARANDO QUE EN LO SUCESIVO cada una de las dos asignaturas de Pedagogía fundamental es Historia de la Pedagogía...

OTRO CREANDO EN LÉRIDA, á partir de 1.º de Septiembre, una Escuela Normal Superior de Maestros, y elevando desde dicha fecha á Superiores las Elementales de Maestras de Castellón y Lérida.

FOMENTO. Real orden disponiendo se abra concurso de proyectos para el ferrocarril secundario, con garantía de interés por el Estado...

LA SALUD EN MADRID

La enfermería de la capital se mantiene con el mismo carácter de las semanas anteriores. En general es poco abundante y benigna...

La infancia presenta abundantes alteraciones del tubo digestivo y las mismas fiebres eruptivas que se han venido observando en las semanas anteriores.

Ecos postales y telegráficos

Contraste. Coincidiendo casi con la desaparición de 20.000 pesetas en un pliego de valores que el Banco Hispano-Americano remitió á Valdegras...

Oficinas autorizadas. Desde el día 1.º de Agosto participarán del servicio de giro postal las oficinas siguientes:

Archidona, Marbella, Burriana, Frechilla y Saldafia, Medina del Campo, Osma, Torrealegre, Rosinos, Santaña, Berga, Martorell, Albarracín, Castellote, Valderrobres, Jódar, Orceira, Berga, Da-

lias, Cariñena, Ateca, Consuegra, Navahermosa, Madridjos, Bermeo, Valmaseda, Balaguer, La Solana, Villarrubia de los Ojos, Azpeitia, Eibar, Pola de Lena, Ledesma, Bañolas, Fuentesauco, Bermillo Sagunto, Manacor, Artá, Felanix, Casas Ibañez, El Bonillo, Garrovillos, Albuquerque, Fuentovejuna, Cervera del Río Alhama y Marchena.

Arriendos de locales

Se han aprobado los contratos provisionales de arriendos de casas para Correos en Port-Bou, Castuera, Belorado, Bande, Vergara, Vitigudino, Vives y Tordesillas.

SUCESOS

Malhechores detenidos. La policía ha logrado detener á los dos ladrones que, durante los días pasados de la Guardia civil, fueron causantes, en principio, de la muerte de un muchacho por un guardia de Seguridad, en el barrio de Vallehermoso.

Automóviles denunciados. Durante la noche última han sido denunciados los siguientes automóviles: Letra M, núm. 1.750, por exceso de velocidad...

Un incendio. Anoche estalló un incendio en los almacenes de pequeña velocidad de la estación del Mediodía.

En los primeros momentos el siniestro tomó caracteres de importancia; pero merced á los trabajos que realizó el servicio de incendios, fue extinguido el fuego.

Las pérdidas ocasionadas se calculan en unas 43.000 pesetas. Se ignora la causa que motivó el incendio.

EL TIEMPO

Al Occidente de las costas marroquíes se halla un área de presiones débiles relativas (764 milímetros), por lo cual aún sopla Levante moderado en el Estrecho de Gibraltar...

El tiempo es bueno por todas partes, de cielo claro y temperatura elevada. La máxima fue de 42 grados en Cáceres, y la mínima, de 12 grados, en Burgos.

Las presiones altas se sitúan al NW de Galicia. El mar está tranquilo por todas partes y el buen tiempo se extiende sobre España.

LIBROS NUEVOS

LA CHINE ET LA MOUVEMENT CONSTITUTIONNEL (1910-1911), por Juan Rodés. París, Félix Alcan, editor, 1913. En 8.º, 260 páginas. Precio: 3.50 francos.

Pertenecía este libro á la muy acreditada «Biblioteca de historia contemporánea» y en él, su autor que ha permanecido en China durante una docena de años estudiando su política...

Un tercer tomo, acerca de la «Revolución china», completará pronto esta serie de estudios dedicados á una época que, desde la guerra ruso-japonesa á nuestros días, ocupa tan gran lugar en la historia de China.

Estos trabajos son resultado de varias comisiones dadas al Sr. Rodés por el ministerio de las Colonias francesas y por la Sociedad Geográfica de París, y los continúa actualmente en China, donde reside, y ofrecen extraordinario interés para

cuantos desean conocer el Extremo Oriente y la política general del mundo.

R. A.

NOTICIAS

Según manifiesta nuestro cónsul en Santiago de Cuba, se ha desarrollado la peste en uno de los puertos de la República de Haití, por lo que se toman precauciones de rigor para las procedencias de dicho país.

El Ayuntamiento de Santa Margarita (Mallorca) ha acordado dar á una nueva calle con doble hilera de árboles, el nombre de «Alvarez Sereix», en memoria de nuestro querido amigo D. Rafael, que fue gobernador de Baleares hace catorce años.

En los días 21, 22 y 23 del actual se satisfarán en la Delegación de Hacienda las rentas de las cargas de justicia.

Se hallan vacantes las plazas de médicos forenses de los Juzgados de primera instancia de Piedrahíta, Pina de Ebro, Priego, Riaño, Ronda, San Sebastián de la Gomera, Sariñena y Sepúlveda.

Patrocinadas por la Sociedad del Fomento de la Cría Caballar de España, se celebrarán los domingos 26 de Octubre y 2, 9, 16, 23 y 30 de Noviembre, á las dos y media de la tarde, carreras de caballos en el Hipódromo.

En el ministerio de Marina se han recibido noticias oficiales de haber entrado en los Caños de la Carraca el cañonero «Ponce de León», con objeto de reparar las averías que sufrió el otro día al chocar con otro buque.

UNA KERMESSE

LOS EMPLEADOS DE FERROCARRILES

Lo Asociación General de Empleados y Obreros de los Ferrocarriles de España, que cuenta con 29.000 asociados, y que reparte entre sus 2.500 pensionistas la respetable suma anual de 1.200.000 pesetas, inaugurará en los primeros días del próximo Agosto una gran kermesse...

Es tan intensa la gestión de la Comisión organizadora en toda España, que este festival superará en esplendor á cuantos de esta clase se han celebrado en Madrid, á juzgar por el número y valor de los regalos con que aquélla cuenta.

En el domicilio social, Luna, 29, se reciben regalos para esta kermesse, cuya inauguración se anunciará oportunamente.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Choque de tranvías. París 20. En la tarde última, en el momento en que todos los obreros y empleados que habían concluido su jornada volvían á sus casas en Saint-Denis, chocaron dos tranvías llenos de viajeros.

Créese que el choque fué debido á un atentado, pues se han encontrado cambiadas las agujas en un cruce por medio de un pedazo de madera, que estaba fuertemente acuñado, lo que parece probar la suposición.

Han resultado heridos 24 viajeros, la mayor parte en la cabeza y en las manos, por efecto de la rotura de cristales; también hay muchos heridos en las piernas á consecuencia de las astillas en que quedaron convertidos los asientos.

Marinos y socialistas. Washington 20. Dicen de Seattle que varios grupos, capitaneados por marinos americanos, in-

vadieron las oficinas de las asociaciones laboristas, saqueándolas, y haciendo después lo mismo con las agrupaciones socialistas.

Los marinos reprochan á ambos partidos haberles insultado.

Una huelga

Stettin 20. Mañana lunes comenzará la huelga general de los obreros de los astilleros.

Abd-el-Aziz

Paris 20. De Londres comunican al «Echo de Paris» que el rey de Inglaterra ha recibido al ex sultán Abd-el-Aziz.

PROVINCIAS

El regimiento de Guadalajara. La emigración clandestina. Algeciras 19. Ha desembarcado el regimiento de Guadalajara.

Respecto al asunto de emigración clandestina, es inexacto que se utilicen lanchas pescadoras para trasladarse á Gibraltar, pues es completamente innecesario, ya que es facilísimo usar el servicio regular de vapores que hacen dicha travesía.

Hallazgo de cartuchos

Vigo 20. En la estación de Caldeas de Tuy se ha verificado la apertura de dos batiles abandonados desde la incursión monárquica portuguesa del año pasado.

Contenían 4.150 cartuchos de carabina. Conflictos obreros. Oviédo 19. Ha llegado el director general del Comercio, señor D'Angelo, procedente de Gijón.

Ha conferenciado con los representantes de la Cámara de Comercio, con el gobernador y el secretario del Sindicato minero, quien le anunció que si hoy no constan favorablemente los patronos respecto á las bases del jornal mínimo presentadas por los mineros, el lunes declarará éstos la huelga general.

Ante la gravedad del conflicto, ha anunciado el Sr. D'Angelo que demora su viaje á Santander, para donde pensaba haber marchado mañana.

Mitin contra la guerra

El Ferrol 19. En el teatro Principal se ha celebrado un mitin contra la guerra, asistiendo numerosísimo público; hablaron varios oradores, cuyos discursos violentos dieron motivo á frecuentes incidentes.

Una desgracia

Burgos 19. Comunicar del pueblo de Bantetrea, que un muchacho de catorce años cayó desde la copa de un árbol, al que había subido para coger un nido, muriendo en el acto.

Botadura de un remolcador

Bilbao 20. En presencia del comandante de Marina, autoridades y muchos invitados, se ha efectuado hoy con toda felicidad en los astilleros de la Compañía Euskalduna, la botadura del remolcador «Altumendi».

Los tranviarios de Valencia

Valencia 20. En virtud del arreglo gestionado por el gobernador civil entre la Compañía de tranvías y los obreros, desde primero de Agosto regirá el aumento de jornal; pero la disminución de horas de trabajo no comenzará hasta el 15, por ser imposible reorganizar los servicios en tan breve plazo.

Accidente en un teatro

Cádiz 20. Una artista funámbula, llamada en los carteles «La Jerezana», que debutaba esta noche en nuestro teatro, ha sido víctima de un accidente.

Acababa una parte de su trabajo—suspensión en un trapeo cogida por los dientes,—y al dejarse caer al escenario rompió una tabla, quedando como empotrada en la abertura y ocasionándose con las astillas erosiones en las piernas.

Afortunadamente, no es grave su estado, y dentro de tres á cinco días estará restablecida.

FOLLETA DE EL CORREO

LA HIJASTRA

acercó temblando á la ventana y la abrió con grandes precauciones para no producir ningún ruido. Hacía ya varios días que se dedicaba á este ejercicio y había adquirido gran habilidad.

El parterre estaba desierto, la casa triste y silenciosa, y todas las ventanas estaban cerradas, excepción hecha de una de la cual pendían unas sábanas.

Un minuto después estaba junto á la verja y esperaba á Carlos.

Aunque éste no estaba allí, no la causó extrañeza, porque pensaba que estaría oculto en el sendero esperando su señal.

Lola cogió una piedra, la tiró á la parte de fuera y esperó. El corazón le latía violentamente...

A las dos de la mañana aun estaba allí, con la esperanza perdida, medio loca, temblando por la fiebre y sin atreverse á marcharse presa de terrible agonia.

Aquello duró cuatro horas. El instinto de conservación habló al fin en ella y de una manera inconsciente; pero con un resto de cordura y prudencia, se volvió hacia aquella casa que había creído abandonar para siempre.

En la situación en que se encontraba no pensaba en preguntarse de qué manera podría entrar, ni pensó tampoco en que, si la había sido fácil la bajada, se necesitaban muchos más puños para realizar la subida, y fué á dar de bruces con la puerta de entrada, que al recibir aquel impulso quedó entreabierta; siguió adelante, subió la escalera y encontró todas las puertas abiertas como si fuese esperada su vuelta.

Al llegar á su cuarto recobró el sentido y entonces reflexionó que era extraña y singular aquella circunstancia... Pero después de todo, bien podía ser un olvido de las precauciones ordinarias cometido por algún criado.

De todas maneras era necesario hacer desaparecer aquellas señales. Recogió las sábanas, quitó los nudos, las volvió á poner en la cama y cerró la ventana.

Lola se desnudó y se metió en el lecho, obrando casi automáticamente, de una manera precipitada y aparentando gran presencia de ánimo.

En circunstancias excepcionales hay algo dentro de nosotros que vela y nos impulsa á obrar.

Después de la fiebre vino la reacción. Estaba destrozada y casi muerta y empujó á sollozar.

Era menester que Carlos estuviese muerto ó que no hubiese recibido su carta para haber faltado.

La segunda hipótesis era casi tan terrible como la primera; porque si Carlos no había cogido la carta, la habría cogido otra persona.

—¿Quién?... D. José seguramente. Entonces todo estaba perdido.

Cuando amaneció el día pensó que también era posible que Carlos no hubiese podido terminar todos los preparativos.

Se levantó muy temprano, ávida por ver si leía algún sintoma en las personas de la casa, sin obtener resultado.

D. José seguía ausente y su madre conservaba aquella actitud de sorda hostilidad.

Pasó el día entero paseando por el parque y esperando alguna señal del pintor. Pero no obtuvo nada. Al llegar la hora de comer su padastro estaba en la mesa y tenía un aspecto más sombrío que de costumbre.

Pronunció muy pocas palabras y se retiró en seguida.

Hacia cinco días que Lola iba pasando todos los grados de la angustia y la desesperación.

¿Qué hacer? De repente se apoderó de ella una idea que la hizo tanto daño como si la hubiesen clavado un cuchillo en el corazón.

Pensó que Carlos la quería como amante y no como esposa y que no quería aceptar las cargas y los deberes de la paternidad, siendo ésta la razón de su silencio y de su ausencia.

Herida en el corazón y destrozada sus más íntimas fibras con aquellos terribles celos y suponiendo que ya no era amada, desapareció toda vacilación.

En este quinto día y á eso de las cuatro de la tarde se vistió, expresando su deseo de dar un paseo en coche; y mientras éste se preparaba, se escapó por la puerta principal en un momento que pudo separarse de su madre y de Pamela.

Una hora después llegaba á la estación del ferrocarril y tomaba el tren de París y se dirigía á casa del pintor, cuyas señas conocía.

Si le encontraba allí, sabría á qué atenerse fijamente.

Si no le encontraba, sabía al menos dónde le encontraría, lo que había pasado y si estaba muerto ó vivo.

Habría sido imposible buscarle en Tours, porque, en primer término, no sabía el hotel en que había parado Carlos, y porque siendo tan conocida, no era posible pasar desapercibida desde que se hubiera notado su huida.

XLVII. Lola no encontró á Carlos, y sí á la Madona.

La portera, á quien se había dirigido en primer término, la contestó que estaba fuera y la indicó la cremiera de la señora Simier, donde podrían darla mayores informes.

La Madona, aunque no la había visto nunca, la reconoció en el momento, por un impulso de celos que la oprimió el corazón y por la semejanza que tenía aquella joven con muchos de los retratos que había hecho el pintor de memoria.

A la pregunta de Lola había contestado la criada:

—M. Carlos Eduardo no está en París; pero creo, señorita, que tenemos que hablar. En esta tienda no es posible... ¿Tenéis la bondad de esperarme un momento en la portería?... Yo iré á buscaros...

Lola aceptó el consejo.

Eufrasia, entre tanto, fué á casa de un cerrajero conocido de la portera, de la señora Simier y de la Madona, que no tuvo inconveniente en abrir la puerta.

Una vez abierto el estudio, la criada bajó á la portería y condujo á Lola al estudio del pintor.

Cuando estuvieron solas y frente á frente, la Madona dijo:

—Sois la señorita Lola. ¡Oh! ¡Inútil negarlo! Esto se adivina y no puedo engañarme.

Lola se irguió y arrugó el entrecejo. —¿Cómo aquella criada de última clase, de delantal blanco y brazos al aire, podía saber su nombre?

—¿Quién os ha dicho?...

EL trad de p tripti Se A dio o ha d Ha abog Se ciano Luisi lipo l guila c rro Ma nales Se contr Ma Sáncl del ca Ha des d de aq con tr Par arrien Se h por la rra, co Var paña. Se a guerra ceden En o cos. H bac, y Esta con el rrio de llarta. Tam ta de l Bú La oc Pare to turo fiana. Por á la pl chaba Sign Servia el aser ciones de las glo de anterio Las r de los los cam á esta. Com en ella esto au visiona y m avanza El m to á Ru tro de ciones garía e que estri nipoten limina Lo Dos sión de Burgos. El ge fuerzas para á De C tino), q Turqui Gumul Al «Berlín las pot que Tu tratado balcani conven nulos, do. Poi protoc liberta De S que la capital volució El co deteni ción e S En esta m Al s advirt impon cuchil In m trañan que se

Bote abandonado

Vigo 20. El vapor pesquero «Soriano» ha encontrado en alta mar, abandonado, un bote de pesca que habia salido de este puerto, tripulado por tres hombres. Se teme que los tres hayan perecido. El alcalde de Avila. Avila 20. A consecuencia del importante incendio que hubo en esta poblacion hace poco, ha dimitido el alcalde. Ha sido nombrado para sustituirle el abogado D. Ceráreo Nieto.

Príncipes de viaje

El Ferrol 20. Se acaba de recibir un telegrama anunciando que los Infantes D. Carlos y doña Luisa y los Príncipes D. Raniero y D. Felipe llegarán esta tarde, dirigiéndose seguidamente al palacio de los duques de la Conquista, bastante retirado de El Ferrol. Mañana volverán para visitar los arsenales y talleres de construcción. Se ha celebrado hoy en Ouro un mitin contra la guerra, sin incidentes.

Noticias de Cádiz

Cádiz 20. Mañana marcha a Canarias D. Otón Sánchez Vizcaino, nombrado comandante del cañonero «Infante Isabel». Ha marchado a recorrer varias ciudades de España el letrado argentino, fiscal de aquel país, Sr. Palomeque, que viene con tres meses de licencia. Parece ser que se está gestionando el arriendo del arsenal de la Carraca.

Mitins contra la guerra

La Coruña 20. Se ha celebrado un mitin organizado por las Sociedades obreras contra la guerra, con regular concurrencia. Varios oradores censuraron la campaña. Se acordó pedir la terminación de la guerra, por considerarla estéril e improductiva.

Bilbao 20.

En el pueblo de Erandio se ha celebrado un mitin contra la guerra de Marruecos. Hablaron varios socialistas de Bilbao, y el director de «Lucha de Clases». Esta tarde se ha celebrado otro mitin con el mismo objeto en el Campo del barrio de Triana, de la zona minera de Gallarta, sin incidentes. También se pidió la derogación completa de la ley de Jurisdicciones.

Búlgaros, griegos y serbios

La ocupación de Andrinópolis. Acción diplomática

Viena 20. Parece confirmarse que un destacamento turco de caballería ha ocupado esta mañana Andrinópolis. Por la tarde o esta noche habrá llegado a la plaza el grueso del ejército que marcha rápidamente. Siguen las negociaciones entre Turquía, Serbia y Grecia. Es muy probable que con el asentimiento de estas dos últimas naciones sean devueltas a Turquía algunas de las poblaciones que perdía en el arreglo de Londres, que puso fin a la guerra anterior.

La situación de Sofía

Bucarest 20. Las tropas rumanas se han apoderado de los desfiladeros del Norte de Sofía y de los caminos que desde aquellos conducen a ésta. Como la población de Sofía, incluyendo en ella a las tropas, es numerosísima, esto aumenta las dificultades para el aprovisionamiento de la plaza. Y mientras tanto, los griegos siguen avanzando por la frontera.

Rumanía y Bulgaria

Sofía 20. El nuevo gobierno búlgaro ha propuesto a Rumanía, por mediación del ministro de Italia en Sofía, restablecer las relaciones amistosas entre Rumanía y Bulgaria e informó a la legación de Rusia que está dispuesto a enviar a Nich un plenipotenciario para la cuestión de los preliminares de la paz.

Los turcos contra Andrinópolis

Sofía 20. Dos divisiones de caballería y una división de infantería turcas llegaron a Lule Burgas. El general Velcheff, comandante de las fuerzas búlgaras de Andrinópolis, se prepara a defender la ciudad.

Actitud de Turquía

Paris 20. De Constantinopla comunican al «Matin», que es probable sean devueltas a Turquía las ciudades de Deleagatch y de Gumuldjiga. Al «ECHO de Paris» le telegrafian de Berlín que la Sublime Puerta entregará a las potencias una nota, cuya síntesis es que Turquía no tiene por qué respetar el tratado de Londres, puesto que la alianza balcánica, habiendo quedado anulados los convenios que tal entidad pasó, han de ser nulos, ya que la causante ha desaparecido. Por tanto, Turquía considera nulo el protocolo de Londres, y se reservará toda libertad de acción para el porvenir.

Anarquía en Sofía

Milán 20. De Sofía dicen al «Corriere della Sera» que la anarquía reina a su antojo en la capital búlgara y que es inminente la revolución. El conde Morotto della Rotta ha sido detenido en Milán, acusado de alta traición en beneficio de Austria.

SUCESO EXTRAÑO

En el torno de la Inclusa ha aparecido esta mañana un niño recién nacido. Al ser recogida la criaturita, la tornera advirtió que tenía en el cuello una herida impropia, al parecer una cortadura o cuchillada. Inmediatamente se dió aviso de esta extrañocurrencia al Juzgado de guardia, que se personó a poco en el beneficio esta-

blecimiento e instruyó las diligencias oportunas. Entre ellas figuran la declaración tomada al guardia Mariano García que estaba de servicio en las proximidades de la Inclusa. Este declaró que poco tiempo antes una mujer del pueblo se había acercado a él preguntándole dónde se depositaban los expositos. No se tienen más detalles de este raro y criminal suceso. El estado de la criaturita es grave.

MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO EN LISBOA

Una conspiración monárquica. Detenciones. Tiroteos en las calles. Muertos y heridos.

Lisboa 20. Durante el día de ayer circularon rumores de que se preparaba un movimiento revolucionario. La policía tuvo confidencias, y de las gestiones practicadas se vino en conocimiento de que se estaba en efecto preparando un golpe de mano. Las tropas fueron acuarteladas, con muy severa consigna, y durante la noche se practicaron varias detenciones. En algunos puntos de la ciudad, los conspiradores, que se habían echado a la calle, se tirotearon con la fuerza pública. Hay varios heridos, tanto en el bando republicano como en el bando revolucionario.

Detalles del movimiento. Los revolucionarios en automóvil. Bombas de dinamita. Los soldados no responden al movimiento. Fracaso del complot.

Lisboa 20. Las confidencias de la policía, a las que se debe el descubrimiento del complot, anunciaban que el plan revolucionario se llevaría a cabo a altas horas de la noche, sirviendo de señal varias bombas que serían lanzadas en diferentes puntos de la capital.

En efecto, y como estaba previsto, ayer mañana comenzaron a circular automóviles harto sospechosos, que la policía se apresuró a detener, y simultáneamente fueron apareciendo por diversas calles grupos de revoltosos, que iban engrosando a medida que avanzaban hacia el centro de la ciudad, y se dirigían con preferencia hacia los cuarteles para ver de ganarse la voluntad de los soldados.

Uno de los automóviles que fué requerido por las fuerzas de policía para que se detuviera, pero desde el interior del coche contestaron lanzando una bomba que fué a caer en medio de un grupo de guardias civiles que patrullaba por la calle de San Vicente, resultando muerto un guardia y otros heridos. El resto de las fuerzas se lanzó contra el coche y logró apoderarse de sus ocupantes, que no pudieron seguir lanzando explosivos.

Mientras esto ocurría, en el cuartel de Infantería de Marina se presentó un sujeto disfrazado de marinero, y fué detenido ya en el patio del cuartel, ocupándosele una bomba.

Otro grupo revolucionario, perseguido por la policía, pasó por delante del cuartel donde se aloja el segundo regimiento de Infantería. El centinela que daba guardia, al ver venir aquella avalancha gritó «¡A las armas!», pero los revoltosos no le dieron tiempo para más, pues sonaron varias descargas y el infeliz soldado cayó acribillado a balazos, sin poder defenderse.

Otros grupos se presentaron frente a otros cuarteles de infantería e ingenieros; pero las tropas, sin hacer caso de exhortaciones, coparon fácilmente a los revoltosos.

Al rayar el día de hoy, hay tranquilidad. Las detenciones son numerosísimas, y, según se dice, entre los detenidos hay muchos que llevan puesto en el brazo, como distintivo, un brazal amarillo con las iniciales R. R. (república radical), encima de las cuales hay dibujada una estrella.

El agente de policía muerto en la calle de San Vicente era un excelente funcionario de la República, que se distinguió con motivo del atentado de la calle de Carmo el 10 de Junio último.

Otro policía que se hallaba al lado de aquél, fué alcanzado por varios trozos de metralla, y resultó gravísimamente herido.

En el interior de los autos copados han sido hallados estos repletos de bombas de todas clases y tamaños, siendo trasladadas a lugar seguro con toda clase de precauciones.

La policía ha trabajado denodadamente, y merced a ella ha sido dominado el movimiento, contribuyendo poderosamente a evitar que los revoltosos se apoderasen de los edificios públicos, que fueron asaltados por aquéllos y rechazados por la policía.

Todas las dependencias administrativas están ocupadas por la tropa y se han echado a la calle grupos de paisanos, adictos al régimen, que patrullan por las calles, coadyuvando a la acción del ejército y de la policía.

No hay hasta ahora lista de las bajas durante los sucesos.

DE SAN SEBASTIAN

El capitán Sr. Asuero. Fallecimiento de otro herido de la catástrofe de Irún.

San Sebastián 20. El Ayuntamiento de Irún ha acordado asistir en corporación a la conducción y traslado del cadáver del capitán Asuero a San Sebastián y nombrar una comisión para representarle en los funerales. Ha fallecido José Bermejo, otro herido de la catástrofe de Irún.

El ministro de jornada

San Sebastián 20. El ministro de jornada no ha despachado hoy con el Rey. Recibió un telegrama del ministro de España en Cuba participándole que se ha terminado el expediente relativo a la profanación de la bandera española; se pre-

sentaron los autores, que son unos muchachos. El incidente no ocurrió a presencia de la policía y carece de importancia.

El ministro desmintió rotundamente que hablaran el conde de Romanones y él con un general para proponerle el alto comisariado de Marruecos.

Los liberales dan un banquete en honor del gobernador civil en el monte Igúeldo.

Un entierro

San Sebastián 20. Se ha celebrado hoy el entierro del capitán Asuero, constituyendo una imponente manifestación de duelo.

Presidieron el duelo el capitán general, el general gobernador y la familia del finado. Figuraban en el mismo todas las autoridades.

Ocho grandes coronas fueron depositadas sobre la tumba. Los alumnos de la escuela militar, de la que era profesor el finado, desfilaron ante el féretro.

Han llegado de Bilbao corredores en motocicletas.

Sebastián Cuesta Iciar, pilotando una motocicleta, chocó con un automóvil que iba de Bilbao a Loinaz; resultó con una pierna rota, quedando en Deva para ser curado.

Las industrias norteamericanas

Son curiosas las impresiones de viaje por los Estados Unidos que refiere en un periódico italiano el Sr. Valdiserra, secretario de la Cámara de Comercio, de Milán.

Se habla principalmente de maravillas industriales. Dice el Sr. Valdiserra que para la sola producción de zapatos femeninos, un establecimiento construyó sucesivamente ocho cuerpos de fábrica, cada uno de seis pisos, con nueve ascensores, tres de los cuales son capaces para 180 personas.

En esta fábrica hay salas de lectura, una biblioteca de 2.000 volúmenes, ambulancia módica, sala de recreo, otra de bailes y otra de conversación. También hay un parque de 5.580 metros cuadrados, donde los obreros pueden oxigenarse.

En Edyston, un taller de locomotoras ocupa un área inmensa. En dicho taller trabajan 19.900 obreros, construyéndose ocho locomotoras por día.

Es de advertir que los norteamericanos padecen obsesión por lo grande.

Los ricos construyen palacios enormes, de los que vienen a habitar sólo una pequeña parte; los hoteles son verdaderas ciudades; las fábricas no siempre requieren la fabulosa amplitud que se les da.

En los oficios la máquina lo ha simplificado todo. Por ejemplo, en una fábrica de bizcochos, apenas si el obrero tiene que tocar la pasta ni una sola vez. Puede decirse que los bizcochos se hacen solos.

Así la producción es máxima en todo y, además, se está suprimiendo las distinciones entre los obreros, ya que la máquina los hace a todos igualmente aptos.

EL SERVICIO MILITAR EN FRANCIA

Paris 19. La Cámara ha aprobado una enmienda al proyecto de ley militar aceptada por el gobierno y la comisión del Ejército, la cual concede transitoriamente un plazo para su presentación a los reclutas del cupo de 1913 que no hayan contestado al llamamiento de su quinta, cuando estén acaudados en el extranjero.

Adopta igualmente una enmienda estipulando que el gobierno, en un plazo de seis meses a contar desde la promulgación de la ley, presentará un proyecto regulando el reclutamiento de los indígenas en Argelia, las colonias y los protectorados.

Paris 20. Hecho el escrutinio de los 204 diputados que votaron contra la aprobación del proyecto de ley militar, resultan las siguientes cifras:

Tres de la izquierda democrática, 20 de la izquierda radical, 86 radicales socialistas, 24 republicanos socialistas, 71 socialistas unificados, un independiente y 12 abstendidos.

Además no asistieron a la votación, por hallarse en vacaciones, 20 diputados.

La prensa de hoy ocupase con gran preferencia de la aprobación en las Cámaras de la ley de los tres años de servicio militar.

Los periódicos partidarios del proyecto se congratulan, considerando que la representación nacional ha cumplido un deber de patriotismo. Elogian sin reservas la conducta observada en este asunto por el Sr. Barthou, aunque creen que la ley adolece de ciertas imperfecciones y piden al Senado revise el articulado, pudiendo aquellos extremos que juzgan dichos periódicos deficientes.

La prensa contraria al proyecto se apoya para combatir la nueva ley precisamente en aquellos defectos, y dan por seguro que ha de ser poco duradera.

BOLSA DE BARCELONA

Table with 2 columns: Action name and price. Banco Hispano-Colonial 273'75, Comp. de Tabacos de Filipinas 73'00, etc.

BOLSA DE BILBAO

Table with 2 columns: Action name and price. Banco de Bilbao 312'00, Banco de Vizcaya 266'00, etc.

Balance del día

Las noticias oficiales de Larache recibidas hoy en el ministerio de la Guerra, son satisfactorias.

Un despacho del general Fernández Silvestre da cuenta de que continúan las presentaciones en gran número de moros del Gurb con sus ganados, y de que se han recibido peticiones de otros para hacer acto de sumisión.

Mañana se celebrará una reunión de notables de aquella comarca para nombramiento de chejls y tratar del restablecimiento de la comunicación telegráfica con Tánger.

De Tetuán no hay nuevas noticias.

En Lisboa ha estallado un movimiento político contra el régimen, utilizando los revolucionarios bombas de dinamita que conducían en diversos automóviles.

La policía, al intentar detenerlos, fué agredida arrojándose un explosivo que mató a un guardia e hirió a varios, no obstante lo cual lograron los agentes apoderarse del coche.

Otros grupos se dirigieron a los cuarteles, matando a un centinela; pero como no les secundaran los soldados, fueron fácilmente copados.

Las autoridades se han incautado de varios automóviles con bombas, y de momento parece restablecida la tranquilidad material, ignorándose el número de víctimas que haya causado la fracasada intentona.

Todos los edificios públicos están custodiados por fuerzas del ejército, y en las calles patrullan ciudadanos afectos a la República.

La Infanta doña Isabel, de regreso de su excursión por Baleares, ha llegado hoy a Barcelona, donde ha sido objeto de un cariñoso recibimiento.

En conferencia telefónica celebrada hoy entre el ministro de la Gobernación y el gobernador de Barcelona comunicó éste su impresión de que los obreros algonereros no plantearían por ahora la huelga, dadas las existencias que en almacén tienen los patronos.

El presidente del Consejo ha pasado el día de hoy en el campo.

CULTOS

Santo de mañana.—Santas Práxedes y Julia, vírgenes; Santos Feliciano, mártir; Daniel, profeta, y Juan, monje. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Vicente de Paul, donde a las diez habrá misa solemne, y por la tarde, preces y reserva.

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

Table with columns: SITUACION, ACTIVO, PASIVO, and sub-columns for 19 Julio de 1913 and 12 de Julio 1913. Includes items like Oro en caja, Del Tesoro, etc.

En Santa María Magdalena sigue el triduo a su Titular, y predicará por la tarde D. José Estrella. En la capilla de la casa de Salud de Nuestra Señora del Rosario, continúa la novena rezada a Santa Ana. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Buena Dicha en las Comendadoras de Santiago.

CHARADA

—Si cuatro cuarta tercera por ser una rabanera, no me sucede a mí igual; ¿ite enteras, cuatro primera? —Escucha, prima segunda: no respondo, si te arrimas, de darla unas botadas, aunque una tres las vecinas. Firma dos tercera cuatro te he dicho que te desprecio, lo mismo que a tu marido, que a más de borracho, es necio. Y si no fuera mirando que en brazos tienes tu hijo, ahora mismo en la cabeza te estampaba este botijo.

L. Fernández Rodríguez.

(La solución mañana.) Solución a la charada anterior. RA MA LA ZO

Funciones para mañana

Cómico.—A las 9 3/4.—(Sencillo).—La última película.—A las 11.—(Doble).—Baldomero Pachón (dos actos). Gran Via.—Plaza del Callao.—Salón de verano.—De 7 a 12 sección continua.—Espectáculo sensacional de la emocionante película «Sobre el altar de la muerte».—[Éxito] de la emocionante película «Sueño irrealizable» y la cinta cómica «Max-Linder y los Bollos».—Notables cintas. Teatro Benavente.—(Plaza de Bilbao).—De 5 1/2 a 12 1/2.—Sección continua de cinematografía.—Todos los días estrenos. Salón Doré.—(Atocha, 60, y Santa Isabel, 3).—Sección continua los días laborables desde las 4 de la tarde, y los festivos por secciones.—Éxito grandioso de las sensacionales cintas de largo metraje que se estrenan a diario. Precios inverosímiles. Retiro.—A las 9 1/2.—Conciertos diarios por la Banda Municipal y banda de Ingenieros.—Grandes atracciones de variedades.—Martes y viernes de moda, una peseta y el impuesto a cargo del público. Lunes, miércoles, jueves, sábados y domingos, 60 céntimos, incluidos todos los impuestos. Triunfo-Palacio.—(Alcalá, 20).—Secciones de cinematografía de 5 de la tarde a 4 1/2 de la noche. El Paraiso.—(Alcalá, 149; teléfono 4.489).—Delicioso parque de recreos.—Cinematografía, banda militar, patines, «law tennis», cable aéreo, trinquete americano, tiro al blanco, etc.—El sitio más agradable de Madrid.—Variedades: Toledanita y Fernández, Luis Esteso y La Cibele, Les Gari Uset, Ernesto Foliers. Tarde: a las 7.—Noche: a las 9 1/2. Ciudad Lineal.—Kursaal.—Continuación del campeonato del mundo de lucha grecorromana.—Todos los días desde las siete y media de la tarde secciones de variedades, culto repertorio.—Más de 20 recreos diferentes. Tranvía de Ventas a Puerta del Sol hasta las tres y media de la madrugada. Magic-Park.—Espléndido parque de recreos en el paseo de Rosales, con entrada también por la calle de Ferrás.—Funciones todos los días a las 6 de la tarde y a las 9 1/2 de la noche.—Los jueves días de moda.

